

一位7旬老人的写作情结

我与聊城晚报的故事

文/图 本报记者 宋春芳

“您好，崔编辑，我又帮任老先生传了一篇稿子，您抽空审核一下吧。”12月9日，在平区博平镇居民卢振峰对《聊城晚报》编辑说。

卢振峰说的任老先生，是博平镇任何村的任洪军，今年72岁的他，是《聊城晚报》的热心读者，也是本报一位“高产”的通讯员。

任洪军与《聊城晚报》结缘，是从2021年《聊城晚报》全新改版开始的。至今仍在村里担任文书的他，平时很忙，但不管多忙，他都要挤出时间，一版一版地认真阅读《聊城晚报》。“《聊城晚报》内容丰富、版式新颖，刊登的稿件贴近普通人的生活，特别是‘一城湖’版面上的文章深深吸引着我。”任洪军说。

经过长时间的阅读和学习，任洪军萌生了尝试写文章并投稿的想法，但考虑到自己年龄大、文化水平低，他一直没有勇气尝试。

2024年6月，任洪军终于下定决心，写了第一篇文章——《徒骇河里跑货船》，赞美自己的家乡，并工工整整地

写了一封信，连同文章一同寄到了本报编辑部。《聊城晚报》编辑看到信件后，被任洪军的真诚所打动，仔细审核稿件后，于6月24日刊登了这篇文章。看到自己的文章变成了报纸上的铅字，任洪军高兴得夜不能寐。孩子们听说他写的文章见报了，都争相传阅，对他更加敬佩了。

第一篇文章的发表，极大地增强了任洪军的自信心，他写作的劲头更足了，写起文章来也更加得心应手。由于不会用电脑打字，他便手写成稿，再托老友、开打印社的卢振峰帮他整理成电子文档，通过微信传给《聊城晚报》的编辑。除了写散文，他还认真研究《聊城晚报》二版“口述”栏目纪实类稿件的写作风格与要求，尝试着写与家乡、生活、自己的成长经历有关的故事，连同相关照片一起传给编辑。他经常虚心地向编辑请教所写文章在题材或其他方面是否有不妥之处，以便在今后的写作中予以改正。

尽管任洪军只有初中学历，但他写的文章语句流畅、语言平实，充满真情实感。截至今年12月2日，他共在《聊城晚报》发表了《四照楼琐忆》《推磨记忆》《脱坯》等8篇文章。

每当看到自己写的文章在《聊城晚报》上发表，任洪军都精心地把当期报纸保存起来。除此之外，自2023年下半年



任洪军在阅读《聊城晚报》

开始，他把《聊城晚报》刊登的许多好作品也都仔细地保存了下来，到现在已保存了100余份晚报。平时一有空闲，他就拿出来认真阅读学习，不断丰富自己的学识，提高自己的写作能力。

“现在一天也离不开《聊城晚报》了，因为它是我获取知识和精神食粮的源泉，更是我晚年生活的良师益友。”任洪军说，今后，他要更加积极地发挥余

热，充分利用《聊城晚报》这个平台，介绍家乡，赞美勤劳善良的父老乡亲，认真挖掘身边的“真善美”，把更多正能量的故事记录下来，呈现给广大读者。

“希望今后《聊城晚报》更好地做好宣传报道工作，以更丰富的资讯、更精彩的报道服务广大读者。我坚信《聊城晚报》会越办越好。”采访最后，任洪军诚恳地说。



12月8日，聊城市蓝天救援志愿者协会志愿者王瑞典在向市民演示如何正确实施心肺复苏。

当日，共青团聊城市委、共青团东昌府区委举办“青年进社区 服务暖民心”活动，聊城市蓝天救援志愿者协会、聊城职业技术学院、东昌府区中医院等单位组织志愿者，现场演示应急救援技能，普及心肺复苏术、海姆立克急救法等基本急救知识，提高大家应对突发事件的能力。

本报记者 朱玉东
本报通讯员 尹作刚 摄

凝聚银发力量

我市加强“五老”工作室建设

本报讯(记者 杨先博)12月5日，聊城市直系统关工委“五老”工作室建设现场会在聊城职业技术学院召开。此次会议旨在总结交流“五老”工作室建设经验与成果，推动全市关工委工作再上新台阶。

当日上午，与会人员参观了市直住建系统关工委工匠精神“五老”工作室、公交集团关工委劳模“五老”工作室、聊城职业技术学院关工委高杉英模文化“五老”工作室等，详细了解工作室建设、管理、运行情况及作用发挥情况，并现场听取相关工作汇报。

这些工作室布局合理、功能齐全。工作室的“五老”成员们热情地向大家分享了他们在工作室建设过程中的经验与故事。从心理健康辅导到特长培养，“五老”们的工作涵盖各个方面，他们用自己的爱心、耐心和丰富的人生经验，为职工的工作和生活提供服务。

2024年青岛邮轮旅游推介会走进聊城

本报讯(记者 马永伟)12月6日，“登邮轮 观世界”2024年青岛邮轮旅游推介会在聊城光岳宾馆举行。青岛国际邮轮港区服务管理局、聊城市文化和旅游局、山东港口邮轮发展集团和聊城市50多家重点旅行社、媒体代表参加活动。活动旨在持续、精准、深度拓展山东省内邮轮客源，满足人民美好生活需要，加快做大山东邮轮旅游市场规模。

推介会上，青岛国际邮轮港区服务管理局和山东港口邮轮发展集团工作人员分别介绍了本单位的发展情况、业务开展情况及优势文旅资源，上海蓝

国际邮轮股份有限公司、爱达邮轮有限公司工作人员随后介绍了旗下邮轮产品和航线计划，北京中世金桥国际旅行社有限公司青岛分公司介绍了旗下邮轮旅游品牌“启航计划”，发布了青岛邮轮母港航线专题计划、中国母港航线计划及海外母港航线计划和特色产品，并邀请与会文旅企业参与邮轮旅游业务，共享邮轮旅游发展新机遇。

据了解，邮轮被称为“移动的五星级酒店”“海上度假村”。邮轮旅游是一种时尚、舒适、安全的新兴旅游方式。今年以来，赫伯罗特邮轮“欧罗巴”号、爱达邮轮“地中海”号、上海蓝

梦邮轮“蓝梦之歌”号、成真邮轮“梦想”号等多艘邮轮到青岛访问或运营，总计21个航次。2025年，青岛邮轮预计有40多个航次，可以更好满足游客个性化、品质化需要。

12月3日—13日，“登邮轮 观世界”2024年青岛邮轮旅游山东巡回推介系列活动相继在潍坊、东营、淄博、聊城、菏泽、济宁、枣庄、临沂、日照等9个城市开展，持续激活省内客源市场，普及邮轮文化，为2025年山东邮轮旅游高质量发展奠定坚实基础。聊城为推介会的第四站。